



区人大常委会召开企业家日座谈会

政企携手 群策群力 共创通州美好未来

本报讯（通讯员施伟办 瞿仁达 记者樊希萌 王志飞）今年5月23日是第九个南通企业家日。当天，区人大常委会召开企业家日座谈会，政企携手，群策群力，共创通州美好未来。市委常委、区委书记张建华出席会议并讲话。

会上，江海股份、富创精密、中辰昊、国轩新能源、恒科新材料、雄邦压铸、四方科技、华新环保、蓝丝羽纺织、州际数码印花等10家重点产业链链主企业代表发言。随后，区发改委、区数据局、区市场监督管理局、通州自然资源和规划局等有关部门作表态发言。

张建华认真听取企业家们的发言，记录大家的意见建议，并就企业发展问题与企业家们现场交流。他充分肯定企业发展取得的成绩，鼓励企业在发展新质生产力过程中作出更多探索和努力。同时，张建华要求相关部门主动挑重担，认真梳理、快速反应，积极协调解决相关问题，想方设法为企业纾困解难。

张建华指出，企业家是通州的宝贵财富，通州的发展凝聚着企业家的心血。他强调，当前企业普遍面临着新的困难，各链主企业要正确面对困

难，摆正心态，做足准备，深耕本业，实现稳健发展。他表示，随着全区企业发展的基础越来越实、结构越来越优、研发越来越强，通州高质量发展的后劲越来越足、政策越来越多，通州企业有着足够的理由迎来更新更大的发展。张建华期待链主企业站在新质生产力发展的最前沿，强信心、作贡献、快投入、勇创新、作引领，带动全区企业共同发展，有力推动全区经济社会高质量发展。

张建华强调，各部门各板块要不遗余力做好服务企业的各项工作，常态化联系，实时化落实，个性化服务，

多动脑筋、多挑担子，进一步营造亲商安商的浓厚氛围。全区人大系统要在监督、代表活动等方面发力，把人大代表履职和发挥企业家作用更好结合起来，助力打造一流营商环境。

区人大常委会主任陈艳梅主持会议，她表示，全区人大系统要紧扣区委部署要求，同向发力推进产业发展；依法履行人大职能，同题共答优化营商环境，充分发挥人大优势，同心协力服务企业，为推动中国式现代化通州新实践作出新的更大贡献。

区委常委、副区长王瑜彬，区人大常委会党组成员朱卫民参加会议。

王少勇调研 省级重大项目

本报讯（通讯员瞿镇辅 记者葛燕 施翔宇）5月22日下午，区委副书记、区长王少勇率队前往川姜镇，调研省级重大项目的落地推进情况。

“目前进度怎么样？”“推进过程中有没有什么困难？”在水星家纺区域总部项目现场，王少勇详细了解了项目进展、施工安排、未来规划等情况。即将开工建设的水星家纺区域总部项目属于省级重大项目，由上海水星家纺股份有限公司投资建设，项目计划总投资30亿元，总用地面积300亩，规划总建筑面积40万平方米，其中一期计划总投资20亿元，用地面积150亩，主要包括研发中心、综合办公楼、生产仓储厂房和生活配套用房。一期项目达产后预计年新增应税销售10亿元，年新增纳税5000万元。

王少勇强调，重大项目建设是推进经济高质量发展的“牛鼻子”，各部门要进一步凝聚合力、协同作战，努力强化要素保障，不断优化服务举措，为项目建设的顺利推进提供支持和保障，力争项目早竣工、早投产、早见效。

区委常委、川姜镇党委书记陆忠华陪同调研。

狼山鸡“啄”开致富门 助力乡村振兴

本报讯（记者徐艳梅 顾文文 翟添翼）5月20日上午，十总镇季庄村的江苏省省级狼山鸡保种场内，黑羽和白羽的狼山鸡头昂尾翘、威风凛凛，“这是我们从几千只狼山鸡中挑出来的种鸡，其中母鸡360只、公鸡90只。”公司负责人顾也林介绍说。

保种场承担着狼山鸡遗传资源保护开发利用等工作。顾也林有着40多年狼山鸡繁育经验，为保证种纯，他采用个体选育、人工授精、家系等量留种随机选配法保种，每年一个世代，保种群不少于30个家系，保持世代饲养管理条件、方式方法基本一致，不导入其他血缘。2011年，央视七套曾来采访保种场养殖技术并播出。

经过严格的措施，保种场的狼山鸡保持了背部U形、多为黑羽黑嘴黑脚红冠等体型外貌、蛋呈浅褐色等性状。“我们将持续保持严格的保种方法和世代繁育流程，保证狼山鸡的遗传性状稳定，有效保护狼山鸡种质资源。”顾也林说。

市场是最好的保护，使用是最好的传承。狼山鸡是我国著名的蛋肉兼用型地方优质鸡种，肉质细嫩，别有风味。在保种的同时，顾也林成立金牌狼山鸡开发有限公司，拉长产业链，开展深加工，制作狼山烧鸡。

为迎合消费者口味，顾也林、顾浩父子请教老师傅，结合其他地方烧鸡口味，研发出风味独特的狼山烧鸡，颇受市场欢迎。随着销量增加，2017年他们注册了“顾凤兴”品牌，2020年又将生产车间搬迁至先锋街道，租赁了一栋厂房，购买了设备，招聘了工人，扩大生产规模。

当天，烧鸡生产车间里香气扑鼻，工人将卤制好的狼山烧鸡一只只拎出卤汁桶，整形装箱，预备发往各个门店。“这套自动化生产线当时还没有现成的，是我们和厂家一起研究开发的。”顾浩笑着说，这条生产线提高了生产效率，年产量约15万只，“我们现在有7家直营店、3家加盟店，烧鸡加上鸡部件年货，年销售近千万元。”

制作烧鸡的鸡则来自周边农户。保种场采用“公司+农户”的生产经营方式，将选种后的鸡苗及多余狼山鸡蛋孵化出售给周边农户饲养，四个月后回收。这种生产经营方式带动了富民增收，也为乡村振兴注入了活力，目前有20多家农户成为保种+烧鸡产业链上的重要一环。



风吹麦浪好“丰景”

初夏时节，我区乡村田野麦浪滚滚，丰收在望，好似一幅优美的油画。图为金沙街道万顷良田。 卓多敏 摄

平潮镇：作风更新万象新

近日，平潮镇召开“5·10”思廉日活动暨“机关作风建设提升年”推进会，所有党政领导、机关干部、村干部及驻镇单位全部参会，确保把党委的声音直接传达给基层每一位同志，促进党风廉政作风持续向好。

新风弘扬，平潮镇上下斗志昂扬、干劲饱满、作风过硬、执行有力，作风的软实力正推动全镇高质量发展。

以上率下树立新风尚

有位当有为。平潮坚持以实干论英雄、以实干促发展，领导带头，率之以行。全镇掀起了走出办公室、下沉到一线的作风革命，大家不畏难、不避难，凝聚起一股干事创业的强大合力，全镇的招商引资、项目建设、科技创新、园区建设等工作基础不断夯实，一季度签约重大项目5个。

4月，镇主要领导“挂帅”，成立项目建设工作小组，腾出周末时间，每周召开项目建设推进会，解决项目建设中的瓶颈问题，有力保障重点项目落地建设。“4月份以来，镇领导多次现场

办公，为我们解决了工程规划许可证容缺审批、项目地块周边临时道路建设等问题，保证了项目建设进度，也让我们感受到了镇上的真诚态度和暖心服务。”南通海星电子股份有限公司“新能源领域用新一代高性能电极箔”项目相关负责人殷岳说。

建章立制形成新常态

作为上级重点工程集中承载地，平潮镇搬迁安置量在全区首屈一指，也是镇级资产管理的难点。此前，全镇10多年来搬迁安置过程中建立的房源信息不够清晰和齐全，存在很大隐患。

为此，平潮镇狠下决心、攻坚克难，召集财政、动迁、集体资产、物业、相关村居召开专题会议，组建工作专班。“通过信息比对汇总、翻阅台账和账册等，同时发挥‘铁脚板’作用，逐一扫楼补录。”平潮镇建设助理杨恪说。为提高效率，大家放弃假期休息，仅两周时间，全镇11个安置小区11939套安置房源信息基本录入结束。

随后，针对资产管理不善等问题，平潮镇专题研究制定了《平潮镇国有资产管理实施办法》《平潮镇“镇资村管”资产管理暂行办法》等，并结合上级政策和自身实际，初拟了再利用方案。平潮镇纪委书记施晨飞表示，靠制度激励约束、管人管事，才能有效高效长效，“接下来，我们将把工作中的经验做法以制度形式固定下来，建立转变作风、服务群众的新常态，推动平潮各项工作高质量发展。”

优良作风展现新气象

这些天，分管便民服务中心的平潮镇党委委员、人武部部长李钢忙着对接软件设施布置、新部门入驻等事项，“中心本就是服务群众、优化营商环境而建，必须加快速度，让群众和企业能更快享受到更好的服务，感受平潮新气象。”

落实工作必须有好的作风，平潮镇以作风转变推动效能提升。平潮镇便民服务中心改造前窗口不多，只能办理一些基础业务，企业注册等都必

须到城区办理，费时费力，项目业主呼声较大。服务群众必须说动就动、马上能干。经过紧张的设计、招标公示、对接入驻部门、施工等流程后，升级版便民服务中心目前已基本完工。为方便群众，平潮镇边改边用，先启用部分窗口，下月上旬将开放所有窗口，其中包括税务、燃气、市监等6家新驻单位十多个窗口。届时，可实现企业注册等业务即时办理，立等可取。

东风好作阳和使，逢草逢花报发生。今年以来，平潮镇经济社会发展量质齐升，一季度GDP为56.7亿元，同比增长7.11%；获全区一季度“上榜夺旗”单项攻坚奖，“科技创新”排名第一。

记者徐艳梅 通讯员陶云



什么是工程质量监督？

详见A2版

这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通州App



南通州公众号



南通州视频号

欢迎关注“南通州”新媒体平台